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Ordres rOyaux

1  
ORDRE de SAINT LOUIS 
ÉPoQUe de la rÉGence. 
Croix de chevalier (37,5 mm) en or et émail à pointes bouletées, anneau cannelé, sans poinçon. Ruban 
d’époque. Collignon 154 
Presque superbe (très petits manques aux émaux bleus). 5 000 / 6 000 €

2  
ORDRE de SAINT LOUIS 
ÉPoQUe loUiS XVi. 
Croix de chevalier (26 mm) en or et émail à pointes non bouletées ; anneau cannelé avec poinçon hibou. 
Ruban à bouffette d’époque. 
Presque superbe (petites imperfections aux émaux bleus). 2 000 / 2 500 €

3  
ORDRE de SAINT LOUIS 
ÉPoQUe loUiS XVi. 
Croix de chevalier (35 mm) en or et émail à pointes non bouletées, anneau cannelé avec trace de soudure, 
repoinçonné au coq. Collignon 176. Ruban ancien. 
Superbe. 1 800 / 2 200 €

4  
ORDRE de SAINT LOUIS 
ÉPoQUe reStaUration. 
Croix de chevalier (37 mm) en or et émail à pointes bouletées, anneau cannelé et poinçon tête de coq. Ruban 
d’époque avec barrette en argent au lys couronné, poinçonnée au faisceau. 
Superbe. 700 / 800 €

5  
ORDRE de SAINT LOUIS 
ÉPoQUe reStaUration. 
 Plaque de grand-croix en vermeil (76 mm) à l’imitation des plaques brodées, le centre en or émaillé (type 
Collignon 220). Poinçon de petite garantie sur l’épingle mobile. 
 Très légers manques aux émaux, sinon superbe. 3 200 / 3 800 €

6  
ORDRE de SAINT LOUIS 
ÉPoQUe reStaUration. 
 Bijou de grand-croix (68 mm) en or et émail avec son écharpe d’époque. Centres en deux parties, feuillages 
fruités et pontet émaillé rouge. Poinçon tête d’aigle sur l’étoile et poinçon de maître sur l’anneau. 
Pratiquement superbe. 3 200 / 3 800 €
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7  
ordre dU mÉrite militaire. 
Croix de chevalier (39 mm) en or émail, à pointes bouletées et anneau cannelé avec poinçon hibou. Centre en 
deux parties : à l’avers épée sur émail rouge central et légende sur émail bleu « PRO VIRTUTE BELLICA ». Au 
revers, couronne de lauriers sur émail rouge central et légende sur émail bleu « LUD. XV.INST.1759 ». Époque 
Restauration, ruban rouge à bouffette d’époque. 
Infimes accidents à l’émail blanc d’une branche sinon superbe. 1 800 / 2 500 €

8  
ordre de Saint laZare et de n.d. dU mont carmel. 
Étoile de chevalier de grande taille (37 mm) en or et émail à pointes bouletées et anneau cannelé sans 
poinçon. Époque Louis XVI ou Restauration, ruban ancien à bouffette. La représentation du saint Lazarre 
manque à l’avers. 
Presque superbe (petite restauration à l’émail blanc d’une branche et léger cheveu). 2 700 / 3 000 €

9  
ordre de Saint micHel. 
Étoile de chevalier (classe unique, 48 mm) en or et émail, à huit pointes pommelées ; centres en deux parties 
représentant, sur fond bruni, l’archange saint Michel terrassant le démon; bélière en feuille d’acanthe 
ciselée et anneau cannelé. Ruban en sautoir de soie noire réuni à l’anneau cannelé par un anneau ovale 
intermédiaire. Époque Louis XVI ou Restauration. 
Absolument superbe. 11 000 / 14 000 €

7 - Revers

8 - Revers
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10  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
ier emPire. 
Étoile d’officier du 1er type (39 mm) en or et émail. Centre d’avers à grosse tête sur fond rayonnant. Centre de 
revers à aigle sur foudre environné d’éclairs avec fond grenu cerclé de perles, trois étoiles à l’exergue (type 
proche du revers 3, p. 138 de l’Insigne de l’Honneur (I. H.). 
Bon ruban à bouffette. Infimes manques d’émaux vert et bleu, sinon superbe. 1 600 / 2 000 €

11  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
ier emPire. 
Étoile d’officier du 2e type (39,5 mm) en or émaillé. Centres en deux parties (Avers : grosse tête de l’Empereur 
sur fond rayonnant et au revers : aigle à gauche sur fond grenu). Petite couronne mobile avec aigles au lieu 
de palmettes et anneau cannelé avec deux poinçons dont celui à la tête de coq à gauche (petite garantie). 
Une pointe de branche et centres recollés. Ruban à bouffette plus tardif. TTB. 
 1 000 / 1 200 €

12  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
ier emPire. 
Étoile d’officier (40 mm) en or et émail du 3e type avec couronne perlée de Biennais et centres de la première 
Restauration. Anneau cannelé et ruban à rosette.  
Quelques éclats d’émaux blancs, sinon superbe. 3 000 / 3 500 €

13  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
ier emPire. 
Étoile d’officier du 3e type (39 mm) en or et émail. Centre d’avers à petite tête à g. sur fond rayonnant ; centre 
de revers avec aigle à droite sur fond ligné avec lauriers à l’exergue. Anneau cannelé avec poinçon au coq et 
bon ruban à bouffette. 
Infimes éclats à deux pointes d’une branche, sinon superbe. 900 / 1 200 €

14  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
ier emPire. 
Étoile d’officier du 4e type (44 mm) en or et émail à branches aux pointes pommetées. Centre d’avers à petite 
tête sur fond rayonnant ; très beau centre de revers à aigle héraldique à tête contournée sur champ bleu 
héraldique (type 6, p.138 I.H.) avec trois étoiles à l’exergue. Bon ruban à bouffette, poinçon au coq sur le 
ruban des lauriers. 
Petit manque d’émail vert au pontet sinon superbe. 1 100 / 1 300 €

15  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
PrÉSidence (1851-1852). 
 Étoile d’officier (41,5 mm) en or et émail, à branches aux pointes pommetées mais avec anneau simple, 
poinçon à l’aigle et ruban à rosette. 
Infimes manques aux émaux bleus du centre sinon superbe. 900 / 1 200 €
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16  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
reStaUration. 
Étoile d’officier (42 mm) en or et émail de la 
seconde Restauration. Centre en une pièce à la 
tête d’Henri IV à droite. Poinçon tête de bélier. 
Ruban à bouffette ancien. 
Superbe. 1 300 / 1 800 €

17  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
reStaUration. 
Étoile de commandeur en or et émail 60 mm, 
avec cravate d’époque. Centres en deux parties 
(Henri IV et armes de France) et couronne 
surmontée d’un lys (type Collignon 353). Poinçon 
hibou sur l’étoile et sur l’anneau de suspension.  
Deux éclats d’émail blanc sur une seule branche, 
sinon superbe. 
 2 500 / 3 000 €

18  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
reStaUration. 
Plaque de Grand Officier en argent (74 mm) au 
centre en deux parties et branches décorées de 
sequins (type Collignon 361). Traces d’essai au 
revers et poinçon au cygne sur l’épingle mobile. 
Superbe. 
 1 000 / 1 500 €

19  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
monarcHie de JUillet 
Étoile de chevalier, sans couronne, taille réduite 
22 mm, en argent et émail, centres en or. Anneau 
cannelé avec 2 poinçons (hibou et cygne). Bon 
ruban et cadre de présentation. 
TTB avec quelques éclats et restaurations aux 
émaux blancs. 80 / 100 €

20  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
monarcHie de JUillet 
Étoile d’officier (42 mm) en or et émail aux 
centres en une partie et anneau cannelé. Poinçon 
tête d’aigle et ruban à rosette. Collignon 376.  
Superbe. 
 1 000 / 1 400 €

21  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
monarcHie de JUillet 
Étoile de commandeur (60 mm) en or émaillé, 
avec cravate. Centres en deux parties à fonds 
grenus avec buste d’Henri IV et drapeau et 
étendard au revers (type Collignon 382). Poinçon 
tête d’aigle.  
Presque superbe. 2 200 / 2 500 €

22  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
monarcHie de JUillet 
Plaque de grand officier en argent et or émaillé 
(78 mm) les branches décorées de sequins 
et anglées de drapeaux en or émaillé (type 
Collignon 387). Poinçon tête de sanglier sur 
l’épingle mobile. 
Absolument superbe.  3 000 / 3 500 €
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23  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
iie rÉPUBliQUe. 
Étoile d’officier de la deuxième République (41,5 mm) en or et émail du second type avec centre d’avers à 
la petite tête de Bonaparte et centre de revers à légende en un seul tenant. Poinçon tête d’aigle et ruban à 
rosette elliptique postérieur. 
Superbe. 900 / 1 100 €

24  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
iie rÉPUBliQUe. 
Étoile de commandeur (59 mm) en or émaillé avec cravate, du second type. Centres en deux parties à fonds 
grenus avec buste de Bonaparte à droite et, au revers, légende d’un seul tenant sous les drapeaux. Collignon 
402. Poinçon tête d’aigle. 
Presque superbe. 2 600 / 2 800 €

25  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
iie rÉPUBliQUe. 
Plaque de grand-croix en argent et or émaillé (90 mm) avec centres en trois parties et branches décorées de 
sequins. Très rare et original modèle au portrait atypique de Bonaparte avec légende circulaire entourée d’un 
cercle perlé ; à noter également l’inhabituel ruban bicolore du bas de la plaque. Une plaque similaire était 
dans la collection de l’American Numismatic Society vendue à Londres les 24 et 25 mai 2006 (n° 521). Au 
revers deux poinçons dont tête de sanglier sur l’épingle mobile. 
Infime manque d’émail rouge au ruban, sinon Superbe. 3 800 / 4 500 €

26  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
PrÉSidence (1851-1852). 
Étoile de commandeur (60 mm) en or émaillé avec cravate. À l’avers buste à droite de l’empereur sur champ 
rayonnant avec un accident et au revers aigle à gauche sur un foudre sur champ ligné. Pontet émaillé rouge 
avec attache à la couronne mobile restaurée. Modèle de type Collignon 417, sauf pour le sommet de la 
couronne qui est à globe crucigère. Poinçon tête d’aigle. Petites restaurations aux émaux blancs et quelques 
manques aux émaux verts. 
TTB. 800 / 1 000 €

27  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
PrÉSidence (1851-1852). 
Étoile de commandeur (60 mm) en or émaillé avec cravate. À l’avers au buste de l’empereur sur champ 
rayonnant et au revers aigle sur un foudre sur champ ligné, mais buste de l’empereur et aigle regardent à 
gauche et le haut de la couronne est un globe simple. De plus le pontet est un anneau non émaillé. Poinçon 
tête d’aigle.  
Restaurations aux émaux blancs. 
TTB. 1 000 / 1 300 €
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28  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
Second emPire. 
Étoile d’officier (41 mm) en or et émail. Couronne mobile sur pontet émaillé rouge. Feuillages fruités aux 
émaux vert et rouge. Poinçon tête d’aigle et ruban à rosette.  
Superbe. 500 / 700 €

29  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
Second emPire. 
Étoile de commandeur (59 mm) en or émaillé, avec partie de cravate. Centres en deux parties, modèle quasi 
identique à Collignon 433, sauf fruits des feuillages en vert. Deux poinçons à la tête d’aigle (étoile et anneau 
double de la cravate). 
Manques aux émaux verts, sinon superbe. 1 100 / 1 300 €

30  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
Second emPire. 
Plaque de grand-croix en argent (98 mm) avec centre en trois parties et branches décorées de sequins ; 
poinçons tête de sanglier sur le crochet de l’épingle mobile. 
Superbe. 1 300 / 1 800 €

31  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
Second emPire. 
Bijou de grand-croix (68 mm) en or et émail avec son écharpe d’époque. Centres en deux parties, feuillages 
fruités et pontet émaillé rouge. Poinçon tête d’aigle sur l’étoile et poinçon de maître sur l’anneau. 
Superbe. 2 800 / 3 500 €

32  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
iiie et Ve rÉPUBliQUe 
Étoile de commandeur de la IIIe République en or et émail (59 mm) avec sa cravate. Poinçon à l’aigle sur 
l’étoile et poinçon de maître sur l’anneau de la cravate. 
Quelques cheveux et un infime éclat sur les émaux blancs, sinon superbe. 400 / 600 €

33  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
iiie et Ve rÉPUBliQUe 
Plaque de grand-croix en argent (92 mm) de la IIIe République avec au revers, marque de « Ouizille Lemoine-
Lemoine fils Suc… ». Centre en trois parties, branches à pointes de diamant, poinçon tête de sanglier sur le 
crochet de l’épingle mobile.  
Superbe. 300 / 400 €

34  
ORDRE de la LÉGION d’HONNEUR  
iiie et Ve rÉPUBliQUe 
Étoile d’officier en or et émail (45 mm) de la Ve République Modèle de luxe à filets et double feuillage ; 
poinçon tête d’aigle.  
Parfait état. 80 / 100 €
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Ordres napOléOniens

35  
ordre de la rÉUnion. 
Croix de chevalier (35,5 mm) en or et émail, à douze pointes pommelées. Centre en deux parties avec, à 
l’avers, N dans une couronne de lauriers et, au revers, le trône impérial derrière la Louve de Rome allaitant 
Romus et Romulus et dans le cercle d’émail bleu, la légende « Tout pour l’Empire » ; couronne articulée avec 
légère trace de collage. Deux petites imperfections aux émaux blancs du revers (éclat et réparation). Deux 
poinçons hollandais au « G » (Tardy p. 248). Ruban bleu ciel à bouffette d’époque. (Collignon 549). 
TTB. 2 200 / 2 800 €

36  
ORDRE ROYAL des DEUX SICILES. 
JoSePH naPolÉon 
Étoile de chevalier (39 mm) en or et émail du 2e type. Les centres en deux parties ; à l’avers la Trinacrie 
au centre d’une légende sur fond bleu « JOS.NAPOLEO.SICILIARUM.REX.INSTITUTIT * » et au revers un 
cheval cabré à gauche au centre d’une légende sur fond bleu « PRO RENOVATA PATRIA ». Anneau lisse sans 
poinçon, ruban bleu ciel à bouffette d’époque. 
Absolument superbe. 2 700 / 3 300 €

37  
ordre roYal deS deUX SicileS. 
Étoile de chevalier (40 mm) d’époque FERDINAND IV de BOURBON (1759-1815) modifiée. L’aigle sous la 
couronne est remplacée par une fleur de lys et les deux  centres sont changés : à l’avers une fleur de lys au 
centre d’une légende sur fond bleu «  FERD.BORBO.UTRIU. SICI. REX. P. MA ». Au revers cheval courant à 
droite au centre d’une légende sur fond bleu «  FELICI. RESTITIU. X KAL JUN MDCCCXV ». Anneau cannelé 
avec poinçon hibou. Sans ruban. 
Absolument superbe. 1 600 / 2 000 €

38  
ORDRE ROYAL d’ESPAGNE. 
JoSePH naPoleon 
Croix de chevalier (41,5 mm) en or et émail. Centre en deux parties : à l’avers le lion d’Aragon sur fond ligné 
entouré d’un cercle d’émail bleu à légende « VIRTUTE ET FIDE » et au revers, la Tour de Castille entourée 
d’un cercle émaillé bleu à légende « JOS.NAP.HISP ET IND REX INST. ». Ruban rouge, poinçon tête d’aigle. 
(Collignon 520). 
Superbe (infime manque d’émail rouge à une pointe). 1 800 / 2 200 €

39  
MONARCHIE DE JUILLET 
croiX de JUillet.  
Croix en argent émaillé (40 mm) du modèle officiel : centre en or, anneau cannelé, couronne murale bombée. 
À l’avers : «  Donné par le Roi des Français » sur l’émail rouge, « 1830 » sur l’émail blanc, et sur le bleu : 
« 27.28 / 29 / juillet ». Au revers : « Patrie et Liberté » sur l’émail rouge et coq au centre. Poinçon tête de 
sanglier, ruban d’époque. 
Superbe, le ruban altéré. 300 / 500 €

40  
croiX de JUillet.  
Croix en argent émaillé (40 mm) de modèle différent avec à l’avers : « 27.28.29.Juillet.»  sur l’émail rouge et 
« 1830 » au centre de l’émail bleu. Au revers « Partie et Liberté » entourant le coq. Anneau lisse, poinçon tête 
de sanglier, ruban postérieur. 
Superbe. 300 / 500 €
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Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes dues.
Les achats de petit volume seront transportés chez ADER, 3 rue Favart 75002 Paris, où ils seront 
gardés en dépôt à titre gracieux pendant 14 jours. Les frais et les critères qui s’appliquent 
relèvent de Drouot qui se charge de la délivrance.
L’étude est ouverte du lundi au vendredi, de 9 h à 18 h.
Les achats volumineux seront entreposés au magasinage de Drouot, 6 bis, rue Rossini 75009 
Paris, qui sera chargé de la délivrance.

Les acheteurs concernés par une exportation pourront récupérer la TVA sur les honoraires 
d’achat à la condition qu’un justificatif de douane en bonne et due forme soit remis à ADER 
et que le nom de la maison de ventes y soit mentionné en tant qu’exportateur. Le bordereau 
d’adjudication est dû intégralement ; la TVA est remboursable par la suite sur présentation des 
références du compte bancaire.

L’envoi des lots achetés peut être organisé par ADER à la charge et sous la responsabilité de 
l’acheteur.
Ceci est un service rendu par ADER qui se réserve la possibilité d’y renoncer si les conditions 
légales ou pratiques présentent le moindre risque. Les délais ne sont pas garantis et sont 
tributaires de l’activité de la maison de ventes.
Le coût de l’emballage et de l’expédition est à la charge de l’acheteur. Le règlement doit être 
effectué à l’ordre d’ADER.
Les acheteurs sont invités à organiser eux-mêmes le transport de leurs achats si ces conditions 
ne leur conviennent pas.
L’étude ADER ne procède pas aux envois de bijoux ; les acheteurs sont invités à organiser eux-
mêmes le transport de leurs achats.

Défaut de paiement :
À défaut de paiement par l’adjudicataire de la totalité des sommes dues, dans le mois qui suit la 
vente, et après une seule mise en demeure restée infructueuse, ADER entamera une procédure 
de recouvrement. L’acheteur sera susceptible d’inscription au Fichier des restrictions d’accès 
aux ventes aux enchères (Fichier TEMIS – www.temis.auction) mis en œuvre par la société 
Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM – 37, rue de Châteaudun, 75009 Paris) et l’ensemble des 
dépens restera à sa charge. À compter d’un mois après la vente et à la demande du vendeur, la 
vente pourra être annulée sans recours possible.

ORDRE D’ACHAT ET CONDITIONS GÉNÉRALES DE LA VENTE 
ORDRES DE CHEVALERIE & DÉCORATIONS 
Mardi 14 novembre 2023
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Prochaine Vente 
Janvier 2024 

Armes anciennes et souvenirs historiques
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